

前锋区多点发力，变“民生清单”为幸福图景

翻开广安市前锋区的“民生清单”，就业增收、优质医疗、品质养老……一个个核心关键词背后，是一件件实打实的务实举措。

近年来，前锋区始终坚持以人民为中心的发展思想，不断加快优势资源转化，助推高质量充分就业、提供优质医疗服务、构建养老服务新格局，持续增进民生福祉，把一份份“民生清单”变成一幅幅幸福图景。

就业增收更有力度

近段时间，在代市镇龙泉社区，一个开在“家门口”的就业服务站吸引不少群众光顾。刚从外地务工回来的欧居翠夫妇也在其中，他们想找一个离家近的工作。

就业服务站专员叶元强热情地接待了他们。他根据夫妇俩的工作经历和需求，针对性地向其介绍合适岗位，以及工作时间、福利待遇、薪资等方面信息，为他们提供多样化的就业选择。

据了解，这个就业服务站依托龙泉社区党群服务中心设立，由社区党总支书记兼任站长，配备就业指导员1名、就业联络员1名、就业专员2名，主要为劳动者免费提供就业登记、职业指导、创业指导、技能培训等服务，让群众享受“家门口就业”的便利。自就业服务站成立以来，已进行就业登记1856人、职业指导132人、技能培训300余人次，带动了辖区内200余人就业。

据悉，龙泉社区就业服务站是前锋区采取有效措力推高质量充分就业的一



龙泉社区就业服务站。

个分镜头。近年来，该区深入落实就业优先战略，坚持“政府引导、市场运作、社会参与”原则，全力推进基层公共就业服务体系建设，截至目前，已建立区级零工市场1个、安心就业服务站(零工驿站)3个，就业服务站遍布全区122个村(社区)。

“下一步，我们将集成零工市场、零工驿站、村(社区)就业服务站等机构力量，互通互享就业信息，建立更加精准高效的岗位供需对接机制，实现政策信息全域覆盖，就业服务全员共享。”前锋区就业保障中心就业指导股负责人李小华表示。

优质医疗更有温度

7月中旬，前锋区人民医院“上线”一

项便民新服务——重点人群“先诊疗后付费”。目前，已有不少群众成为该服务的受益者。

前锋区人民医院财务科科长张小勇介绍，这项服务覆盖人群包括特困人员、孤儿、脱贫不稳定户、突发严重困难户、一般脱贫户等，旨在减轻患者垫资压力和经济负担，让患者及时获得救治。

今年以来，前锋区聚焦优化老人及妇幼健康服务、全力推进医共体建设、异地就医等方面发力，提升辖区医疗服务水平。

优化老人及妇幼健康服务方面。前锋区深入实施银龄健康工程，为全区65岁及以上老人免费提供健康管理服务，目前已为500名失能老人免费提供“三三一”健康服务；免费为符合条件的

1600余名农村适龄妇女提供“两癌”筛查，为168名新生儿提供先天性心脏病及其他疾病筛查。

医共体建设方面。前锋区出台《广安市前锋区紧密型县域医共体建设实施方案》，构建以区人民医院为引领，涵盖区级医疗机构、镇(中心)卫生院及村卫生室的紧密型县域医疗卫生共同体。

异地就医方面。前锋区持续优化异地就医备案服务，开通异地就医备案电话办、网络办等便捷渠道，简化异地就医备案流程，取消不必要的证明材料，逐步打破医保报销区域限制。今年以来，该区异地就医直接结算惠及4万余人次、减少个人垫付3500余万元，住院医疗费用跨省直接结算率达90%，住院医疗费用省内异地直接结算率达94%。

品质养老更有深度

近日，记者在大佛寺街道龙镇社区长者餐厅看到，餐厅装修火热进行中。

“我们正在加快推进示范性老年助餐项目建设，打造龙镇社区集中配餐点及大桥社区、平桥社区、幸福社区助餐点，预计9月可投入使用。”前锋区民政局局长杨琳介绍。

近年来，前锋区通过实施系列创新举措，不断提高养老服务质量和水平。

城镇养老方面。今年以来，前锋区升级改造龙塘街道敬老院，购置设施设备，营造文化氛围，改造床位130张；开展经济困难失能老人集中照护服务，摸

排经济困难失能老人83名；实施“善美夕阳”助老服务项目，引入专业社工在养老机构开展文化娱乐、精神慰藉、临终关怀等，目前已服务1000余人次。

农村养老方面，前锋区通过政府购买服务，持续实施农村留守老人“巡访+互助”关爱服务行动，及时了解老人生活状态和需求，累计巡访关爱老人12.3万人次；筹资22.56万元，为全区2005名特困人员和城乡低保对象中85岁及以上老人购买意外伤害保险，为398名特殊困难老人中85岁及以上老人购买补充医疗保险，提高特殊困难老人及其家庭抗风险能力；利用虎城镇紫龙村闲置敬老院建成服务“三留守”人员的“善美大院”，通过政府购

买服务引入专业社工机构，支持“善美大院”多功能服务站点建设及运营管理，为留守人员提供助急、助医、助餐、助管、助教等多层次服务。

目前，前锋区建成并投入运营社区养老服务综合体3个，建设养老服务驿站(日间照料中心)21个、老年食堂2个，社区养老服务设施功能实现全覆盖，有效满足了老人社区基本养老、助餐的需求，城区“15分钟养老服务圈”基本形成。未来，前锋区将继续深化养老服务改革，不断探索和完善养老服务模式，努力为老人创造更加舒适、便捷、多元的生活环境。

(姜曦悦 刘华 本报记者 周宇)

(图片由前锋区融媒体中心提供)



医生上门为老人免费检查身体。

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

青神县 牢牢守住安全度汛防线

本报讯 “昨天大雨，河道涨水，通行有危险，请绕道。”近日，在位于眉山市青神县西龙镇和青竹街道交界处的汪家滩漫水桥桥头，值守人员在劝阻过往村民改道通行。

“你们安心在这里住下，有什么需要及时给村干部说。”在青神县白果乡集中转移安置点，县应急管理局工作人员在了解群众情况。

入汛以来，青神县按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，坚持“分级负责、属地管理”原则，严格落实县、乡、村三级防汛包保机制，确定包县级领导7名、乡镇(街道)负责人58名、村(社区)干部345名，全力做好防汛工作。

同时，该县实行防汛行政责任人制度，严格压实责任至防汛一线，责任范围涵盖全县2条河流、7个乡镇(街道)、4个大型水库水电站、5个涉水工程、2处重点城镇、25处地质灾害隐患点和29处山洪灾害危险区，做到汛情早发现、早处置。

“前瞻、及时、准确的雨情监测预报，是做好防汛工作的重要前提和保

障。”青神县应急管理局相关负责人介绍，目前，全县已基本健全扁平化临灾指挥体系，完善现场会商研判机制，打通了水利、应急、自然资源、气象等部门信息共享渠道，可密切跟踪水雨情变化，实现信息“点对点”传达、响应，及时有效做好周边区县联防联控工作。

不仅如此，青神县还备足了防汛物资。在县应急管理局防汛救灾物资储备库，编织袋、棉被、应急灯等各类防汛物资一应俱全，摆放整齐、管理规范。

“像抽水机、发电机等应急设备，专业机构工作人员每两周就会检查一次，确保正常运转。”青神县应急管理局相关负责人介绍，截至目前，全县各乡镇(街道)已储备帐篷、防汛沙袋、棉被等防汛救灾物资188类7.2万余件；县级部门及相关行业储备移动气象观测站、无人机和抽水机器等应急设备316类3.3万台(套)；全县联系登记挖掘机、装载机等重型抢险救援设备51台，为做好防汛工作奠定了坚实基础。

(陈甜 本报记者 苏文保)

成都东部新区 微网格员成功阻止一起火灾发生

本报讯 8月7日，成都东部新区石板凳街道虎山社区一居民楼存在火灾隐患，因社区微网格员发现及时，并迅速妥善处理，阻止了一起火灾发生。

当日19时30分，虎山社区第一网格第八微网格微网格员胡中平、第一网格第六微网格微网格员戢陈华流动巡防时发现，石板西路79号2单元一居民家窗户正往外冒浓烟。

眼见情势紧急，胡中平、戢陈华立即赶去处置。到达居民家中时，室内已浓烟弥漫，能见度极低，浓烟来源于燃气灶上的一口铁锅。由于发现及时，室内尚未出现明火。他们立即关闭燃气灶，将铁锅移开，打开所有门窗通风，成功化解一起危情，守护了居民生命和财产安全。

事后，户主刘某某对他们表示感谢：“我忘了锅里炖着汤，就出去散步了。幸好有你们才没有酿成大祸，真是太感谢了。”

虎山社区党委书记鄢家兴表示，接下来，社区将继续提升微网实格队伍应急处置能力，聚焦居民需求，不断提升社区服务质量，为虎山社区高质量现代化发展保驾护航。

(胡智 文洁 本报记者 张晓明)

纳溪区 举办残疾人健身周运动会

本报讯 为引导残疾人树立健康生活观念，8月8日，泸州市纳溪区白节镇举办“乐享体育，共享健康”残疾人健身周运动会，比赛项目包括跳绳、乒乓球、篮球、冰壶、拔河等，参与性强、难度系数低，吸引60余名残疾人同场竞技，感受体育的魅力。

拔河比赛中，参赛选手手握长绳、脚蹬地面，使出浑身解数向后拉；定点投篮时，大家神情专注，精准地将篮球投入球筐中；乒乓球比赛中，参赛选手挥动球拍，认真回击每一个球……

赛场上，大家热情高涨、你追我赶，享受着运动带来的乐趣。赛场边，呐喊声、加油声、欢笑声此起彼伏，热闹非凡。经过激烈角逐，最终评选出一二三等奖，并为获奖选手颁奖。

“我平时就喜欢运动，听说今天有健身周运动会，我早早地就来了。虽然身体有些不便，但大家的鼓励和支持让我充满了动力。”残疾人周先生说，通过比赛，不仅锻炼了身体，还结识了许多志同道合

(王超明 梁隆宇)

长宁县 民营企业产品走俏国外市场

本报讯 8月8日，在位于四川长宁经济开发区的宜宾富源发电设备有限公司(以下简称“富源发电”)成品设备总装车间，来自吉尔吉斯斯坦的4名国外友商正在验收采购的水电站导水机构。

据了解，这笔来自吉尔吉斯斯坦乌奇库尔干水电站的订单，单机装机容量5.5万千瓦，是目前该公司接到的单体最大的水轮发电机组订单。

近年来，为适应国内外市场需求，富源发电投入大量资金升级设备，引进先进加工中心、数控机床、200吨级液压钢构成型压力机等，升级整备制造工艺，有效增强了该公司的国际市场竞争力，长宁县民营企业在国外市场上取得了良好的销售业绩。

四川长宁经济开发区负责人表示，未来将继续发挥民营企业自身优势，不断创新发展中，努力为国内外客户提供更优质的产品和服务，进一步提升长宁制造在国际市场上的知名度和影响力。

(宋均成 李鹏春)

(胡智 文洁 本报记者 张晓明)

“锚定‘高效太阳能电池制造基地’目标，推动整体建链、两端延链、关键补链，打造百亿产业集群。”7月，中国共产党丹棱县第十五届委员会第七次全体会议召开，审议通过了《中共丹棱县委关于坚持工业崛起富民强县推动高质量发展的决定》。

连日来，在四川丹棱经济开发区，各大企业开足马力生产、加班加点赶制订单。作为该县发展新质生产力的典型代表，眉山旌升光伏科技有限公司(以下简称“旌升光伏”)更是铆足干劲、精益求精。

“目前除一条线没达到满产外，其余四条线全部满负荷生产，订单生产任务已排到9月。”走进旌升光伏，一派忙碌景象，该公司品宣部负责人胡泊介绍，现在公司每天能产出异质结电池片150余万片。

移步异质结电池片生产车间，工人身着各色工服有序忙碌着。智能机器人AGV小车沿着固定线路来回穿梭，一张张薄如发丝的硅片经过制绒、PECVD、PVD、丝网印刷等工序后，被制成一张张合格的异质结电池片。

同样繁忙的场景也在该公司组件生产车间上演，十几名工人在串焊、点胶、封装等工位上作业。当天，一批出口意大利的光伏高效异质结组件在加紧生产中。

“无论是电池片还是组件，转换率每提升0.1%，都会给公司带来巨大经济效益。”旌升光伏总经理唐旋介绍，在新型工业化道路上，旌升光伏充分发挥光伏产业优势，通过应用新一代信

息技术和通信技术，实现生产过程数字化、网络化和智能化，促进质量变革、效率变革、动力变革。

“目前，公司智慧工厂已实现整线自动化、检测自动化、预警智能化。”唐旋介绍，旌升光伏在建厂初期，就规划了智慧园区的整体解决方案，利用物联网、智能设备、移动互联网等新一代信息技术，发展智慧应用，建立了一套新型的、可持续的治理模式。

截至5月，该公司生产的G12-0BB高效异质结电池片量产平均转换率突破26%，最新批次量产转换率达26.23%；天王星高效异质结组件量产功率可达740W以上，转换率达23.82%，各项数据均

处于行业领先地位。值得一提的是，今年上半年，旌升光伏被评为省级创新型中小企业。

据悉，旌升光伏是丹棱县聚力打造晶硅光伏、锂电新材料“双百亿”集群的一个缩影。近年来，随着成渝地区双城经济圈和成都都市圈建设加快推进，丹棱县迎来关键战略发展机遇期。作为成渝地区新能源新材料制造基地的重要组成部分和眉山市高效太阳能电池制造基地，丹棱县积极布局高精尖新能源、新材料产业，先后引进旌升光伏异质结电池片、稳正科技金刚石、中科智能高分子等新能源、新材料项目落地，为全县高质量发展注入了强劲动力。

四川丹棱经济开发区相关负责人介绍，下一步，丹棱县将重点瞄准大尺寸N型超薄硅片和高效光伏组件等产业，加快布局光伏生产辅材等配套产业，推动产业聚“链”成势。

同时，围绕园区新材料企业产品延伸，布局有机高分子材料、金属非金属材料和复合材料等前瞻性新材料产业，推动产业“抱团成圈”。

(本报记者 苏文保)